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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、①从一个个人、到一个组织、一个国家、一个民族。
　　②要想去沉疴、启新机、唯有永葆进取之姿、奋斗之态。

　　③唐代开元盛世，玄宗丧失进取心，骄傲怠惰，沉溺享乐，终致“安史之乱”。
　　④清朝康乾盛世，朝野洋洋得意于文治武功，奢靡腐化，放松吏治，转而走向嘉道中衰。

　　⑤生存和发展最大的威胁，往往不是突如其来的重大灾难与变故。

　　⑥而恰恰是那些壮大时、强盛时不易察觉、缓慢积累起来的倦怠与松懈。

　　将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ③④⑤⑥①②

 B． ②⑤①③④⑥

 C． ②①⑤⑥③④

 D． ③④①⑤②⑥

《正确答案》
A
《答案解析》
从选项入手，确定首句。②句为问题和对策的表述，即“去沉疴、启新机需要永葆进取之姿、奋斗之态”。③句指出玄宗丧失
进取心导致“安史之乱”的后果，即提出问题，根据逻辑顺序，需要先提出问题然后提出对策，所以③句更适合做首句，故排
除BC两项。⑤句出现了关键词“不是”，⑥句出现了关键词“而恰恰是”，这两项前后语义完全相反，根据关联词捆绑的原
则，⑤⑥两句应捆绑，故可以排除D项。验证A项，文段含义和结构为“提出问题＋解决问题”的结构，逻辑通顺。因此答案选
A。

2、近年来聚合型平台的兴起，给媒体数字化转型带来了明显挑战。各类社交媒体平台、搜索平台正越来越多地掌控着媒体消费的出口，成为数
字广告业务的最大赢家。这些聚合型平台掌握用户习惯，收割流量，但无需为内容制作负担成本，只靠轻松的“内容搬运”，就能坐拥广告收入的
大头，被认为是媒体历史上最大的套利行为。在这种情况下，媒体数字化转型不能只靠“凑热闹”，而是要回归质量，面对聚合型平台带来的压
力，转型中的媒体只有避免提供同质化的内容，树立多出力作的精品意识，才能在同免费内容的竞争中保持优势。

这段文字意在说明：

 A．媒体数字化转型要立足于质量

 B．聚合型平台改变了传媒格局

 C．聚合型平台的成功模式难以复制

 D．媒体消费出口是互联时代的竞争热点

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首先指出“聚合型平台的兴起”给“媒体数字化”带来挑战，“各类社交媒体平台、搜索平台成为最大赢家”，之后通过转折关
联词“但”指出“聚合型平台”存在“无需为内容制作负担成本”“内容搬运”“最大的套利行为”等问题，最后通过对策引导词“要”给出
对策，强调“媒体数字化转型”需要“回归质量”，对应A项。

B项，文段只表示带来的挑战，格局是不是已经改变没有阐述，非文段重点，排除。

C项，“成功模式难以复制”从文段中无从得知，无中生有，且偏离了“媒体数字化”这一主题，排除。

D项，“媒体消费出口”对应对策之前的内容，且不是文段的主要内容，排除。

故本题正确答案为A。

【文段出处】《媒体数字化转型要回归质量》

3、事实证明，自从资本市场诞生以来，股市从来就不是一个投资场所，______上都是投机者在博弈。股票的价格从来就没有在经济学者理论
上的______价格驻足，更多的是在泡沫和负泡沫之间来回奔波。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。
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 A． 实际　稳定

 B． 基本　均衡

 C． 事实　稳定

 D． 本质　均衡

《正确答案》
B
《答案解析》
第二空，要填一个与“价格”搭配的词语构成经济学理论上的一个概念，符合此要求的为“均衡价格”。“均衡价格”是指一种商品
的需求价格和供给价格相一致时的价格。也就是这种商品的市场需求曲线和市场供给曲线相交的价格。第一空，与“从来就不
是”相对应，应选“基本”都是。

4、索尔仁尼琴的终极关怀，与托尔斯泰和陀思妥耶夫斯基               ，他们共同勾勒出俄罗斯文学的近现代        。在某种意义上，索氏就是两
位先贤的        ：不仅同样叙写反抗黑暗和寻找光明的先知话语，而且擅长文学叙事。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．如出一辙 画卷 翻版

 B．一脉相承 轮廓 传人

 C．异曲同工 轨迹 回响

 D．不谋而合 图景 后学

《正确答案》
A
《答案解析》

本题可从第三空，横线处所填词语搭配“先贤”且冒号之后的内容对其进行解释说明，根据冒号后“同样”可知，索氏与先贤做法
趋于一致，A项“翻版”指翻印的版本，强调两者有许多共同之处，符合文意，当选。

B项“传人”指接班人，后文未体现三人间传授与被传授的关系，仅强调时间上先后顺序，与文意不相符，排除；C项“回响”指
声音一再地发出回声，常搭配“声音”，与“先贤”搭配不当，排除；D项“后学”指学问居于人后的学者、读书人，多作谦词，用
以自称，与文意不符，排除。

第一、二空，代入验证，“如出一辙”比喻两件事情非常相似，对应后文“共同”，符合文意；“勾勒画卷”搭配得当，A项当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《索尔仁尼琴的背影》

5、下列各项中，有语病的一项是（ ）。

 A．不管人们意识到还是没意识到，受教育者个性素质的发展，都依赖于受教育者的自我建构和自我努力。

 B．在这滴水成冰的早晨，西北风一刮，人们恨不得捂上棉被，而红旗手们虽衣着单薄，却精神饱满。

 C．国旗是国家的象征和标志，事关国家的尊严和形象，人民群众要提高国旗意识和国家观念，切忌不可等闲视之。

 D．在工业革命后使用近代机器生产的社会里，国家应该而且必须对相关领域进行干预而不应放任。

《正确答案》
C
《答案解析》

本题为病句辨析题。

C项，“切忌不可等闲视之”中的“切忌”与“不可”均为否定词，双重否定表示肯定，“等闲视之”的意思是把这件事看成平常的事，
不予重视，该项语句意在表达我们应该去重视这件事，所以应改为“切忌等闲视之”或“不可等闲视之”，存在语病，当选；

A、B、D三项，均没有语病，表意明确，排除。

故正确答案为C。

6、牙釉质是人体中最坚硬的天然生物材料，可实现高硬、高弹、高强、高韧等多种相悖力学性能的结合。牙釉质结构复杂、无法再生，修复牙
釉质一直是仿生领域的一项艰巨挑战：难以获得与天然釉质多级结构相同的大面积修复层，也难以复刻天然牙齿的各项性能。据了解，牙釉质

主要是由规则平行排列的羟基磷灰石纳米线复合少量生物蛋白质组装而成，对其结构的精细解析表明羟基磷灰石纳米线间还具有无机非晶间质

层，这种多级微纳结构是牙釉质具有优异力学性能的关键。由于缺乏一维纳米线的宏观尺寸可控组装的方法，以及无机非晶纳米材料在制备及

形貌调控方面的技术瓶颈，多尺度模仿牙釉质的多级结构以期在人造工程材料中实现甚至超过牙釉质的优异力学性能是一个巨大的挑战。

甘肃平凉市惠民公司招聘笔试题库2024 2

编码：pe#!85kaduvw63c* 甘肃平凉市惠民公司招聘笔试题库2024



这段文字意在说明：

 A．修复牙釉质的挑战

 B．人体牙釉质的特点

 C．牙釉质的独特结构

 D．天然的事物难以仿制

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇引出“牙釉质”这一话题，介绍了牙釉质的特点，接着提出观点，即修复牙釉质是仿生领域的挑战，后文通过冒号进
行解释说明，表示难以获得与天然釉质多级结构相同的修复层，难以复刻天然牙齿的性能，并围绕这一解释说明的内容展开
详细论述，先介绍了牙釉质具有优异力学性能的关键所在，随后指出由于缺乏相应的方法以及存在技术瓶颈，难以模仿牙釉
质的多级结构，难以超越牙釉质的优异力学性能。故后文内容均为对文段观点的解释说明，文段结构为分总分，重点强调了
修复牙釉质是仿生领域的挑战，对应A项。

B项，对应文段首句的内容，属于话题引入部分，非重点，排除；

C项，属于解释说明的内容，非重点，排除；

D项，文段围绕“牙釉质”展开论述，“天然的事物”范围扩大，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《我国人工牙釉质研究取得突破》

7、习惯壁垒是指通过长期不断培养消费者使用自己品牌的习惯，让消费者逐渐适应其产品或服务的特殊和使用方法，而不能接受其他竞争对手
的产品。蚝油长期以来都是装在玻璃瓶里的。玻璃瓶的阻隔性，透光性，美观性都是经过多年的验证，并且被企业和消费者认可。

这段文字主要说的是：

 A．蚝油只适合玻璃瓶包装

 B．蚝油的玻璃瓶包装具有排他性

 C．玻璃瓶是经过多年验证被认可的包装

 D．如果蚝油长期用其他材料包装也会被市场接受

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇介绍习惯壁垒的定义，即通过培养消费者习惯，让其不能接受其他的竞争产品，紧接着引出蚝油长期以来装在玻璃
瓶里的话题，并从多个方面说明蚝油的玻璃瓶包装经过多年验证，被企业和消费者所认可。故文段重在强调蚝油的玻璃瓶包
装因存在习惯壁垒而被市场认可。B项，“排他性”说明市场认可蚝油的玻璃瓶包装，不习惯其他包装，符合文意，当选。

A项，“只适合”表述过于绝对，排除；

C项，缺少主题词“蚝油”，排除；

D项，“其他材料包装也会被市场接受”与文意相悖，文中对“习惯壁垒”的表述指出市场不能接受其他包装，且缺少主题词“玻璃
瓶”，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】人民资讯《蚝油瓶的设计为什么一直不改进？》

8、目前，我国正处于产业结构调整的关键阶段。在当前的世界经济危机中，我们已有的外贸主导型经济模式可持续性越来越小。农业是经济危
机的避风港，只有通过强农惠农、提高农业综合生产能力和粮食市场竞争力，来全面提高农民收入，推动农村经济的大发展和广阔的农村市场

需求的大升级，才能全面扩大内需，推进我国外向型经济向内向型经济的顺利转型。对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 当前我国扩大内需最有效的途径应是大力发展农业

 B． 世界经济危机可以成为我国经济转型的一个契机

 C． 当前我国产业结构调整的重点是农业生产结构的调整

 D． 强农惠农政策是当前我国转变经济发展方式的必然要求
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